

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.295

Miércoles 18 de Enero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

¿Será posible?

El pueblo de los Estados Unidos está cansado de soportar a un Gobierno irresponsable

Esta es la opinión de los dirigentes del partido republicano

Washington, 18 (6 t.).—Los altos dirigentes del partido republicano se han reunido en un hotel de esta capital para preparar el programa político para las elecciones parlamentarias de Noviembre próximo. El presidente nacional ha anunciado que, de esta sesión, que durará dos días, y de las deliberaciones separadas de Comités republicanos del Senado y de la Cámara de Representantes, saldrá una declaración política que elevará nuevamente al partido al control del Congreso. Los quince miembros del Comité nacional que se han reunido, se han juramentado para guardar la mayor reserva acerca de su labor. Previamente declararon que el pueblo norteamericano está cansado de soportar un Gobierno irresponsable, así como de una política también irresponsable, y que vuelve su interés hacia el partido republicano.—Efe.

BENAVENTE TENDRA UN MONUMENTO EN MADRID

Madrid, 18.—En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento se acordó nombrar una comisión que estudie el plan total de los transportes urbanos de la capital. También se acordó erigir un monumento a don Jacinto Benavente, en la plaza que lleva el nombre del glorioso dramaturgo, al que el teniente de alcalde señor Gistau, calificado de «príncipe de los ingenios contemporáneos». El alcalde manifestó que el monumento existente en dicha plaza, que representa la figura del Crispín de «Los intereses creados», será colocado en el Parque del Retiro.—Logos.



Benavente

te de alcalde señor Gistau, calificado de «príncipe de los ingenios contemporáneos». El alcalde manifestó que el monumento existente en dicha plaza, que representa la figura del Crispín de «Los intereses creados», será colocado en el Parque del Retiro.—Logos.

Prisioneros alemanes transformados en Rusia en obreros esclavos

Acusación de los norteamericanos

Berlín, 18 (4 t.).—Las autoridades norteamericanas acusan a la Unión Soviética de emplear a 400.000 alemanes prisioneros de guerra, como obreros esclavos. La acusación está contenida en una contestación dada a la Prensa comunista, que recientemente dijo que Estados Unidos y Francia habían ocultado o destruido documentos de guerra que demostraban que 200.000 alemanes habían muerto y que no estaban en Rusia como prisioneros de guerra. La contestación agrega que los soviéticos han burlado el convenio de las cuatro potencias aliadas en el sentido de permitir el regreso a todos los alemanes prisioneros de guerra, que debió haberse terminado para el día 31 de Diciembre de 1948. Al mismo tiempo cita una estadística rusa para demostrar la falta de veracidad soviética.—Efe.

Posición de Inglaterra en cuanto a las garantías de seguridad al occidente de Alemania

Londres, 18 (4 t.).—El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que la Gran Bretaña no tomará en consideración cualquier género de garantía oficial de seguridad para el occidente alemán, en tanto continúe la ocupación por las fuerzas aliadas, porque la presencia de estas fuerzas, estipulada por el Tratado de la Unión occidental y el Pacto del Atlántico, constituyen garantías suficientes en la actualidad. Agregó que el asunto no ha sido tratado ni se abraza intención de tratarlo ahora.—Efe.

Las fuerzas de los países del Pacto Atlántico se entrenarán en la zona yanqui de Alemania

Londres, 18 (4 t.).—La zona de ocupación norteamericana en Alemania podrá ser utilizada para el entre-

El Caudillo recibe al pleno de la F. Española de Pesca

Entregaron a S. E. las conclusiones de todas las sociedades federativas

LICENCIAS DE PESCA DE TIPO ECONOMICO

Madrid, 18.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia al pleno de la Federación Española de Pesca, presidido por don José Joaquín Lozano, cuya Comisión ha puesto en sus manos unas conclusiones que representan las aspiraciones de todas las sociedades federativas existentes en España que albergan en su seno a los deportistas fluviales y marítimos. Se trata de conseguir de los Poderes públicos unos viejos anhelos de miles de deportistas, aspiraciones encaminadas a la consecución de unas licencias de pesca de tipo económico para el productor, funcionarios públicos y otras para pescadores económicamente modestos. Igualmente elevaron a la consideración de Su Excelencia diversos problemas, especialmente el de los cotos fluviales y las ordenanzas referidas a la pesca marítima y con fúsil, lanza y arpones. El Caudillo se mostró complacido por la ofrenda del título de primer pescador de España que en diploma federativo le hizo entrega dicha Comisión, así como de una artística placa en cobre, cincalada, que perpetuará esta designación en el yate «Azor», la nave predilecta de Su Excelencia dedicada a la práctica de su deporte favorito.—Logos.

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado, y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Francisco de la Rocha Riedel, general de división del Cuerpo de Ingenieros de la Armada; don Antonio Valero Navarro, inspector médico de primera clase; don Víctor Martínez Simancas, general de división; don Camilo Menéndez Tolosa, general de brigada de Infantería; don Emilio Izquierdo Arroyo, general de brigada del Cuerpo de Mutilados de Guerra, honorífico; don José Palacios Palacios, coronel de Infantería, retirado; don Santiago Cid Moreno, teniente coronel de Ingenieros; don José Luis Coloma Gallegos, comandante de Infantería, caballero mutilado permanente; y don Francisco de Asís Martín García, capitán de Infantería.

El Gobierno rumano detiene los trenes yugoslavos que cruzan por Rumania

SE INICIA EL PROCESO

Días después eran examinados los informes médicos y la enfermera encargada de esta sección quedó fría al leer maquinalmente en el del doctor Sander estas palabras: «...la había inyectado en las venas diez centímetros cúbicos de aire.» Se dio cuenta al director y éste a la Policía. Y al día siguiente, al llegar el médico al hospital, fué detenido. Preguntóle el sheriff si había intentado deliberadamente la muerte de la enferma: «Sí, he suplantado a Dios haciendo, por humana miseria, lo que he hecho. Se le reconoció al doctor el móvil de piedad que le guiaba, pero legalmente era reo de asesinato. Y se le detuvo. Desde aquel día surgen las controversias más apasionadas y hay inclusive miembros de iglesias protestantes que aprueban el asesinato al mismo tiempo que otros le condenan, en virtud de los principios religiosos. Unos médicos se han puesto de parte de su colega, otros en contra: «Nadie tiene derecho de sustituir a Dios—dicen unos.—La vida es un derecho: no una obligación—replican los otros.—La familia de la difunta está también dividida. Su marido, Reginaldo, declara que el médico es un hombre notable, que hizo en con-

Viena, 18 (4 t.).—Comunican de Bucarest que el Gobierno rumano ha roto un convenio ferroviario con Yugoslavia, deteniendo los trenes de este país que cruzan por una «esquina» del territorio rumano, dice un comunicado oficial. El comunicado acusa a Tito de abusar del convenio para cometer actos arbitrarios contra los trenes rumanos de viajeros que pasan, en tránsito, por Yugoslavia, y también de introducir en Rumania agentes provocadores y material «titista», de propaganda. El Gobierno yugoslavo dice el comunicado rumano, que está al servicio del espionaje anglo-norteamericano, se aprovecha de todas las oportunidades para efectuar su política de provocación contra la República popular alemana. Hace algunos meses adoptó una decisión análoga Bulgaria.—Efe.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Federación de Pesca, presidida por don José Joaquín Lozano; doña María Jiménez, viuda de Garret; don Pablo Tobar, obispo de Cuttack (India), acompañado de su secretario padre Jesús Taboada; del padre Silvestre Ojeda, visitador de los padres Paulas de la provincia de Madrid, y del padre Mariano Bartolomé, subdirector de las Hijas de la Caridad de la provincia española conde de Casas Rojas, embajador de España en Río de Janeiro; don José Antonio de Sangronía, embajador de España en Roma; don Emilio Navasqués, ministro de España en La Haya; don Daniel Mezquita Moreno, presidente del primer Congreso Médico del Sur; padre José Caballero, S. J., y don Manuel Gutiérrez Rojí, ingeniero agrónomo.—Logos.

¿PIEDAD O ASESINATO?

Yo he suplantado a Dios, dice el doctor Sander, solamente por compasión humana

A DIOS NADIE LE SUSTITUYE, REPLICA EL JUEZ Y LE LLEVA A LA CARCEL

Hay un debate apasionante estos días a un lado y otro del Atlántico: el doctor Sander ha precipitado el fin de Mrs. Borroto con la idea de que ella no sufra tanto.

La noticia es ya conocida, pero sin duda nuestros lectores ignoran el enorme escándalo que este hecho ha originado. Cuenta el doctor Sander con partidarios y adversarios, que recurren a la piedad humana y hasta la doctrina cristiana para justificar semejante hecho.

El doctor Sander, acompañado de sus dos enfermeras, hizo aquel día, el 4 de Diciembre, su visita acostumbrada. Conocía por su apellido a todos los enfermos. Eran paisanos, amigos desde hacía mucho tiempo. Y precisamente la enferma que tenía delante de sus ojos, le estaba examinando y curando con enorme esfuerzo desde hacía muchos meses.

Mrs. Abbie Borroto—decía la ficha de la cabecera de la cama—, de 59 años de edad, hospitalizada el 16 de Abril de 1949.

En aquellos ocho meses, las dos operaciones y todos los cuidados médicos no lograron detener los progresos espantosos de la enfermedad. De setenta kilos pasó a pesar cuarenta tan solo y sufría atrocemente.

—¿No puede usted hacer nada, doctor?

—Nada. Es tan solo cuestión de algunas horas. Puedo aplicarle una inyección de morfina para calmarle el dolor.

A los diez minutos volvió el doctor con la jeringuilla en la mano:

—Sí—le oyeron decir las enfermeras como si intentase justificarse ante sí mismo—. ¿Por qué sufrir tanto?

Diez minutos más tarde la enferma había fallecido al inyectarle con la morfina diez centímetros cúbicos de aire.

SE INICIA EL PROCESO

Días después eran examinados los informes médicos y la enfermera encargada de esta sección quedó fría al leer maquinalmente en el del doctor Sander estas palabras: «...la había inyectado en las venas diez centímetros cúbicos de aire.»

Se dio cuenta al director y éste a la Policía. Y al día siguiente, al llegar el médico al hospital, fué detenido.

Preguntóle el sheriff si había intentado deliberadamente la muerte de la enferma:

«Sí, he suplantado a Dios haciendo, por humana miseria, lo que he hecho.

Se le reconoció al doctor el móvil de piedad que le guiaba, pero legalmente era reo de asesinato. Y se le detuvo.

Desde aquel día surgen las controversias más apasionadas y hay inclusive miembros de iglesias protestantes que aprueban el asesinato al mismo tiempo que otros le condenan, en virtud de los principios religiosos. Unos médicos se han puesto de parte de su colega, otros en contra:

«Nadie tiene derecho de sustituir a Dios—dicen unos.—

«La vida es un derecho: no una obligación—replican los otros.—

«La familia de la difunta está también dividida. Su marido, Reginaldo, declara que el médico es un hombre notable, que hizo en con-

NIEVE Y LLUVIA

27 litros en Calamocha, 12 en Tarazona y 18 en Vitoria

Daños del vendaval en Castellón

Madrid, 18.—Información del tiempo: El frente frío que en la noche del día 16 penetró por el Norte de España, ha invadido toda la península y penetrado en África, produciendo su paso nevadas o lluvias con carácter de chubascos en la mitad septentrional de la cordillera ibérica, y aguaceros, que aun continúan, en la costa cantá-

Salvavidas viviente

Roma, 18 (6 t.).—Luigi Benedetti, conocido como el mejor salvavidas de Roma, ha realizado esta mañana su 205 salvamento al recoger de las amarillentas aguas del Tíber, a una muchacha que había caído al río, al lado del puente de Sant Angelo. Luigi posee 71 medallas de salvamento.

brica y Baleares. Se han recogido, en Vitoria, 18 litros por metro cuadrado, y en Calamocha 27. En el resto de España se ha manifestado por los vientos del Norte.

Tiempo probable: Los vientos del Norte se debilitarán en el Centro, Sur y Oeste de la península, pero continuarán en el Ebro con las perturbaciones locales en su dirección, y también en Cataluña, Baleares y Levante, donde son probables algunos aguaceros aislados.

Temperaturas extremas: Máxima de 20, en Málaga; mínima de cinco bajo cero, en Teruel y Zamora.—Logos.

ABUNDANTE LLUVIA EN LA COMARCA DE ZARAGOZA

Tarazona (Zaragoza), 18.—Después de unos días calurosos y secos, el tiempo ha cambiado bruscamente, con viento noroeste y lluvias que benefician a los campos. El agua caída es de 12 litros por metro cuadrado. Parece que continuará lloviendo.—Logos.

El vendaval arranca muchas naranjas del arbolado de Castellón

Castellón, 18.—Durante la noche anterior ha azotado este litoral un viento violentísimo que ha causado grandes daños. En el caserío marítimo del Grau, derribó una casa, aunque afortunadamente no se produjeron desgracias personales. En la huerta arrancó de los árboles gran cantidad de naranjas.—Logos.

Fuerte nevada en el Pirineo central y sus estribaciones

Huesca, 18.—Desde las primeras horas de ayer nevó en el Pirineo central y sus estribaciones. En Candanchú han caído aproximadamente 40 centímetros de nieve; en Arañones, 30, y en Jaca, 20. Lo mismo ocurre en Sallen, Panticosa y en otras zonas. En Huesca cayeron algunos chaparrones y hubo momentos en que se inició la nevada, pero no llegó a cuajar.—Cifra.

Paragunar el jubileo del Año Santo sin necesidad de ir a Roma

Concesión del Papa a religiosas, ancianos, presos y pobres

Toledo, 18.—En el «Boletín Eclesiástico» del Arzobispado, se publica una circular del primado en la que se anuncia que Su Santidad Pío XII ha concedido ganar el jubileo del Año Santo, sin ir a Roma, a las religiosas, ancianos septuagenarios, enfermos, presos y pobres que no puedan costearse el viaje. Todos ellos, dice el doctor Pla, pueden obtener la plenísima indulgencia de la pena debida por sus pecados, confesando, comulgando, rogando a Dios por las intenciones del Papa y practicando, en vez de la visita a las cuatro basílicas romanas, las obras piadosas que le imponga el confesor. Finalmente dispone que todos los confesores que tengan licencias para confesar en la archidiócesis, pueden absolver de todos los pecados, incluso de los reservados a la Santa Sede y a él mismo, excepto en el caso de herejía formal y externa.—Logos.

OLEADAS DE AVIONES NACIONALISTAS BOMBARDEAN LA CIUDAD DE CANTON

Se desconoce el resultado de estos «raid»

Hong-Kong, 18 (6 t.).—Los bombardeos efectuados el martes por la aviación china nacionalista contra los rojos, se efectuaron, por lo menos, sobre Cantón, que visitaron sucesivamente tres oleadas de aviones de guerra en los ataques más largos y violentos—se dice—realizados contra la metrópoli china del Sur desde que cayó en poder de los comunistas. Como consecuencia de las medidas de seguridad de los rojos, no se sabe la extensión de los daños causados, aunque el periódico izquierdista de Hong-Kong, «Takung Pao», habla de 23 muertos y 10 heridos en los ataques. Cantón es la principal base que, a retaguardia, tienen las fuerzas comunistas que se preparan para el ataque a las islas de Hainan y Formosa.—Efe.

LOS LABORISTAS INGLESES LA HAN TOMADO CON LAS NACIONALIZACIONES

SI TRIUNFAN, nacionalizarán todo lo nacionalizable

Y COOPERARAN PLENAMENTE CON LA UNION SOVIETICA «EN BIEN DE LA PAZ»

Londres, 18 (4 t.).—El partido laborista, en un manifiesto dado a la publicidad anoche, anuncia que si triunfa de nuevo en las elecciones generales del 23 de Febrero próximo, nacionalizará las industrias, del azúcar y del cemento, las empresas de venta al por mayor de carne, frutas y verduras, el abastecimiento de agua y todas las empresas que se estime necesario. Prometen que en otro género de actividades industriales atenderán a las empresas privadas que no pueden competir con aquellas propiedades del Estado. Asimismo, dicen los laboristas que, de triunfar en las próximas elecciones, continuarán sus programas de construcción de viviendas, sanitario y de carácter social.

Sin embargo, hacen la salvedad, en cuanto a los programas sociales, de que no podrán ser ampliados si no se aumenta la producción. En las cuestiones internacionales, mantendrán una firme actitud contra cualquier tentativa que afecte a la posición de Gran Bretaña en el mundo. Pero siempre estaremos dispuestos—declara—, a cooperar plenamente con la Unión Soviética, así como con cualquier otro país que esté preparado para laborar con nosotros en bien de la paz y la amistad.—Efe.

Vuelta a la derecha

Así se interpreta el resultado en las elecciones finlandesas

Paasikivi se ha negado a someterse a Moscú

Helsinki, 18 (6 t.).—Aunque todavía no se conocen los resultados finales y definitivos de las elecciones en Finlandia, puede asegurarse que Paasikivi, el hombre que se ha negado a someterse a los rusos, será reelegido presidente. La votación ha reflejado una vuelta a la derecha.—Efe.

«Svezia» advierte a Finlandia

Estocolmo, 18 (6 t.).—El diario soviético «Svezia», advierte a Finlandia contra los reaccionarios suecos y los socialdemócratas, que tratan—dice—de que el país rompa su Tratado de Paz con Rusia. Añade el diario que los imperialistas norteamericanos y otros tienen interés en que Finlandia se desvíe de su política, lo que tendría funestas consecuencias para la citada nación.—Efe.

Pobre, «pero» honrada

Tarifa, 18.—Se comenta el rasgo de honradez de Dolores Gutiérrez, esposa de un pescador, que se encontró en un establecimiento de ultramarinos, envueltas en papel, 3.575 pesetas, que entregó al dueño del establecimiento. Posteriormente apareció un labrador preguntando por un paquete olvidado y se sorprendió cuando le devolvieron la cantidad extraviada.—Logos.

Se mata al caerse desde una ventana

Bilbao, 18.—Pablo Revilla, de 60 años, resultó muerto al caerse a la calle desde una ventana de su casa, sita en Bilbao la Vieja, número 2.—Logos.

Información Local

La Falange contribuirá a la ofrenda al Sr. Pérez Villanueva de las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio

Bernardos le nombra hijo adoptivo y anoche le rindió un homenaje la Universidad Popular

El Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha celebrado una reunión extraordinaria bajo la presidencia del subjefe D. Clemente Marcos. En esta reunión se trató del cese en la Jefatura Provincial de don Joaquín Pérez Villanueva, por traslado al Gobierno Civil de Salamanca y del homenaje que había de rendirse como reconocimiento de sus méritos y del cariño y afecto con que ha regido esta Jefatura Provincial de Segovia. Se puso de manifiesto el pesar que causa su obligada ausencia de entre nosotros, pesar que se manifiesta en todos los sectores de la ciudad y que ha de tener una mayor repercusión entre los que, dentro del Movimiento, han estado inmediatamente a sus órdenes.

Como expresión de lealtad y de afecto, el Consejo acordó que la Falange segoviana, por medio de sus Jefaturas provincial y locales, contribuya a costear, con la Diputación y los Ayuntamientos, las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, que recientemente le ha sido otorgada por el Gobierno de la nación, como premio a la gran labor cultural que ha realizado don Joaquín Pérez Villanueva.

El homenaje del Centro de Estudios Segovianos

El Centro de Estudios Segovianos rindió anoche un fervoroso homenaje al profesor del mismo y gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva. A tal fin, se reunieron con él, en una cena íntima, todos los profesores de la Universidad Popular, presididos por el vicedirector del Centro, don Eugenio Colorado, ya que el director, marqués de Lozoya, se encontraba en Sevilla.

El emotivo acto transcurrió en medio de una gran compenetración, se habló de varios asuntos relacionados con el Centro de Estudios Segovianos y con la vida cultural de la ciudad, que ha sido una de las preocupaciones del señor Pérez Villanueva durante su estancia entre nosotros. Todos los profesores manifestaron su pesar ante su próxima ausencia. El gobernador civil seguirá siendo miembro del citado Centro segovianista.

DE INTERES PARA LAS ASPIRANTES A INGRESO EN ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Por Decreto de 28 de Diciembre de 1949, del ministerio de Educación Nacional, se ordena que las aspirantes a ingreso a las escuelas del Magisterio tendrán que justificar, al efectuar la inscripción para el examen correspondiente, haber aprobado las disciplinas de Enseñanzas del Hogar.

Alumnas oficiales.—Las que cursen el Bachillerato como oficiales en Institutos, no necesitan más que tener aprobadas las Enseñanzas de Hogar correspondientes a los cuatro años de Bachiller cursados.

Alumnas colegiadas o libres.—Tendrán que sufrir un examen de reválida semejante a los de reválida que se celebran corrientemente. Para esto, pueden orientarse en la Sección Femenina (Departamento de Cultura).

Hijo adoptivo de Bernardos

En el Ayuntamiento de Bernardos, en sesión últimamente celebrada, se dió cuenta de haberse recibido del gobernador civil la cantidad de diez mil pesetas con destino a la subvención concedida por el mismo para diez beneficiarios de dicha villa que

CENA DE DESPEDIDA A DON LORENZO ALONSO

Numerosos amigos de don Lorenzo Alonso, que ha sido durante varios años director de esta cursal del Banco Español de Crédito y que recientemente fué trasladado, con el mismo cargo, a Salamanca, le ofrecieron anteaño una cena de despedida, durante la cual reinó la más franca camaradería, celebrando todos el ascenso del señor Alonso, aun sintiendo que por tal motivo tenga que ausentarse de entre nosotros.

A los postres, en breves y emotivas palabras, le ofreció el homenaje don Pedro Hernández, a las que contestó don Lorenzo Alonso con otras de gratitud que hacía extensivas a todos los segovianos por la consideración y cariño con que le distinguieron, afirmando que guardará siempre un grato recuerdo de su estancia en nuestra ciudad.

El señor Alonso, que ya había sido objeto de otro homenaje a raíz de su ascenso, salió ayer con su familia para Salamanca.

Perfumería VELASCO

Exclusivista de Elizabeth Arden, Institut de Beauté (París), Rosa Zabalá, Guerlain (París), Worth (París).



Cuidad que no se resfrien

Nada más corriente en invierno que la tos o el resfriado y no obstante ambos son fáciles de evitar. La EMULSION SCOTT fortifica el organismo y renueva la vitalidad del cuerpo. Proporciona fuerza y salud para resistir las enfermedades propias del invierno. Hace que los jóvenes se sientan fuertes y que los viejos se sientan jóvenes.

Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

(C. C. S. 10663)

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

ALQUILERES

ALQUILO finca cerrada, con vivienda y estable. Razón, Celedonio, Delicias, 13.

TRASPASO

TRASPASO local, Plaza de Franco, número 6.

TRASPASO local amplio y céntrico. Informes, Colón, 9, Gestoría Sancho.

VARIOS

DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Sinfonoso Acevete Joven, Sarrián (Zaragoza). Representante en Segovia, Pinilla, 12 (San Millán). Depósito.

DESEO adquirir molino, en compra o renta. Crescenciano Santos, Yanguas de Eresma.

VENTAS

EL MEJOR CAFE, supertorrefacto «Columba» «Supremo». Exijalo en Ultramarinos.

ARADOS de vertedera, cultivadores, gradas, repuestos, aperos agrícolas; Almacén de R. Sacristán, San Clemente, 2.

VENTA camión Diamond-T, seis toneladas, siete ruedas 36 x 8, y camión Studebaker cinco toneladas, siete ruedas 34 x 7 en perfecto estado, toda prueba. Informes: Eusebio Alonso, Augustinas, número 1, Valladolid.

VENDO trece árboles de chopo, de ocho a diez metros de largo, por 25 a 40 centímetros de grueso. José Herranz, Siqué de Cercos.

CASA, sitio céntrico, vistas Sierra, Salón, Pinarillo; jardín y piso desahollados. Informes, Refitoría, 7, Segovia.

VENDO o arriendo finca regadío, Carrascal, jurisdicción Los Huertos, y casa número 1 Don Ezequiel González, (Camino Nuevo).

VENDO 200 chopos, Eulogio Fuentes, Arnuña.

VENDO huevos para incubar, seleccionados, raza Leghorn y Castellana Negra. En Aldea Real, Prudencia Diez, y en Pedraza de la Sierra, don Víctor Diez, veterinario.

DOS MIL kilos miel, vendo, junto o separado, J. Parra, Basardilla.

MAQUINAS punto, todos tamaños. Plazos, El Palacio de las Máquinas. San Bernardo, 42, Madrid.

VENDO dos burros sementales, raza catalana, capaces para yeguas, uno de dos a tres años, otro de cuatro a cinco. Eduardo Agudo, Valseca.

VACA suiza, grande, recién parida tercero, mucha producción, vende Francisco Herranz Herranz, Cantimpalos.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende Pablo González, Torredondo.

VACA, cumplida del tercero, vende Isidoro Herrero, en Carbonero el Mayor.

VACA suiza, abocada del tercero, buenas condiciones, vende. Justo Callejo, en Sangarcía.

CABALLO percherón, tartana con arcos, volquete, y cerdo cuatro coronas. Tratar, calle del Puente de San Lorenzo 2, Segovia.

VENDO dos chotas suizas, dos meses, o cambio por vacas recién paridas. Carretera Campolucida, junto Pacheta.

VACA suiza, recién parida segundo parto. Para tratar, Juan Bernabé, en Escarabajosa de Cabezas.

NOVILLAS, de dos años, compro. Señor Peñalosa, Plaza San Juan, 5.

VENDO dos burros sementales, dos y tres años, buenas talas y condiciones. Francisco Antón, Mozoncillo.

Naranjas selectas

Se venden al precio de 1,25 pesetas kilo. Cacahuete primera, sin tostar, 8,75 kilo; tostado del día, 11 pesetas kilo. Aceitunas manzanilla y gordal primera. Ajos superiores de Chinchón. Castañas pilongas, blancas, selectas, y otros varios artículos del ramo, con precios muy afinados.

Almacén:

Señor Gozalo Gómez

Ruiz de Alda, 8, frente al Acueducto.

Visiten y se convencerán.

Estudiantes ¡Opositores!

COMIENZA EL CURSO DE MECANOGRAFIA

Abierta la matrícula de 11 a 1 y de 3 a 8

SOLICITE SU HORA MAS OPORTUNA

Santa Eulalia, 9 Teléfono 365

MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos (Francesas), (Artificiales), legítimas (Mayos). Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.

SUMINISTROS INDUSTRIALES, (MAT)

Avenida General Franco, 8, Valladolid

El interior del Celta, Sobrado, no se olvida de su actuación en la Gimnástica Segoviana

Habrà diferencia entre Primera y Tercera División, pero yo sigo jugando como en aquellos inolvidables partidos del equipo segoviano

"Por lo visto a los argentinos, creo que España hará un buen papel en Río de Janeiro"

"Estoy muy interesado porque la Gimnástica vuelva a la categoría nacional y desde este momento pueden contar conmigo para el partido de las Fiestas"

Desde que Eduardo Sobrado, jugador que defendió los colores segovianos de la Gimnástica dos temporadas, se afincó en la alineación céltica participando en todos los partidos de esta Primera División gallega, sin otras interrupciones que las motivadas por estar lesionado—gajes de la profesión—, nos propusimos saludarle en alguna de las visitas que su club había de hacer en la actual temporada a los dos campos de la capital de España. Que era muy grato el recuerdo que conservábamos del «fino interior», autor de aquella su filigrana en los campos de juego, que en tantas ocasiones movió a nuestra pluma para escribir en los términos que sus brillantes actuaciones merecían, para desperdiciar la oportunidad que nos brindaba su paso por Madrid de conversar un ratito con quien había conseguido—¡casi nada!—arrancar encendidos elogios de los más reputados profesionales de la crítica deportiva nacional.

Gambas a la plancha en la TROPICAL

Causas ajenas a nuestra voluntad impidieron que la entrevista tuviera lugar el 30 de Octubre, fecha en la que el Celta jugó en Chamartín, y por ello hubimos de esperar al domingo último, en cuyo día tuvimos la satisfacción de saludar a Sobrado, sorprendido y satisfecho con una visita que no esperaba.

Ante el antiguo amigo, al autor de estas líneas le fué tarea fácil conseguir de Sobrado—el Yayo de la Gimnástica Segoviana—las contestaciones a unas preguntas que nos permitimos formularle, palabras que damos a conocer a los lectores de EL ADELANTADO.

—¿Sí, de la Gimnástica pasé al Bérbes, a cuyo club cedí el Celta mis servicios para que en ese equipo jugara unos partidos antes de «sacarme» en el Primera División con el que fiché.

—Intervino sólo en dos partidos debido a que el menisco no me permitió continuar.

—Me operó el doctor Navet, aquí en Madrid, y el período de la curación y la convalecencia me tuvieron sin tocar la pelota el resto de aquella mi primera temporada en el Celta.

—Sí, sí; después permanecí en el Ejército hasta que fué necesario el reemplazo al que yo pertenecía. Cumplido el servicio militar, intensifiqué conmigo los entrenamientos para mi debut en la que llaman División de honor.

—El primer partido lo jugué contra el Atlético de Bilbao, con tan mala fortuna, que sufrí una rotura de fibras, lesión que me costó cuatro meses de estar apartado por completo de los campos de juego.

—El mismo doctor Navet me operó de nuevo, esta vez en Barcelona. Y lo hizo tan maravillosamente bien, que ese año pude jugar siete partidos—precisamente uno con nuestro rival de hoy, el Atlético de Madrid—, y ni en esos partidos ni en los demás he sentido la menor molestia.

—El mejor de mis partidos, no sé si bueno, pero al menos del que yo quedé más satisfecho, fué contra el Atlético de Bilbao, en San Mamés.

—Pues mire, es coincidencia que mueve a risa el que mi peor partido haya sido también contra los bilbaínos, en nuestro campo de Balaidos.

—La diferencia la habrá, no lo dudo. Pero lo que sí le aseguro es que yo juego lo mismo que jugaba en aquellos partidos de Tercera División con esa inolvidable Gimnástica de ustedes..., y si me lo permiten los segovianos, un poco mía también.

—Efectivamente uno pasa lo suyo

hasta que se amolda al juego de conjunto del equipo, sin cuyo requisito no es posible mantenerse en la alineación de un Primera por mucho tiempo.

—¿Qué más quisiera yo que aumentar esa cifra esta tarde! Ahí es nada, marcar un gol a Domingo, con lo que él es y teniendo que salvar antes la muralla de Riera y Aparicio, que son los dos que juegan por donde yo he de pasar! Muy difícil me parece, pero esto no quiere decir que no pueda conseguirse. Lo intentaré y calcularé la alegría mía si lo lograre.

—Yo no encontré nada extraordinario en los argentinos. Es verdad que dominan perfectamente la pelota y que su pase es perfecto, pero, a cambio de esto tienen otras cualidades que en nada favorecen al juego que practican. Y la prueba la tiene

LA TROPICAL

Publicitaria LASCO.

—¿Cómo olvidar a la afición que tanto me alentó en El Peñascal, y a tantos buenos amigos como en Segovia dejé? ¡En modo alguno! Hágame el favor de saludar en mi nombre a todos los segovianos, y dígalos que estoy muy interesado porque la Gimnástica vuelva a la categoría nacional, y que desde este momento pueden contar conmigo para el partido de las Fiestas.

Suministro de artículos intervenidos para los pueblos de la provincia

Racionamiento de artículos para la provincia, a las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y colectividad, que a continuación se detalla:

MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES

Adultos

Aceite: tres cuartos de litro por persona; precio, 7,05; cupones este artículo seccionales, hasta la número 4 inclusive.

Azúcar: 400 gramos; precio, 2,80; cupones este artículo.

Arroz: 500 gramos; precio, 2,25; cupones de legumbres, solamente para las personas no reservistas de legumbres secas.

Garbanzos: 500 gramos; precio, 3,50; cupones de legumbres, también sólo para las personas no reservistas de legumbres secas.

Jabón: 200 gramos; precio, 1,20; cupón número 1 de la hoja de racionamiento de Varios.

MUNICIPIOS RURALES

Adultos

Aceite: medio litro; precio, 4,70; cupones de este artículo semanas hasta la número 4 inclusive.

Azúcar: 400 gramos; precio, 1,40; cupones este artículo.

Arroz: 200 gramos; precio, 0,90; cupones de legumbres, solamente para las personas no reservistas de legumbres secas.

Garbanzos: 300 gramos; precio, 2,10; también solamente para las personas no reservistas de legumbres secas.

Jabón: 200 gramos; precio, 1,20; cupón número 1 de la hoja de racionamiento de Varios.

MUNICIPIOS URBANOS, INDUSTRIALES Y RURALES

Infantiles

Primer ciclo. Lactancia natural

Aceite: medio litro; precio, 4,70; corte de dos cupones. Azúcar: medio kilo; precio, 3,50; corte de dos cupones. Jabón: un kilo; precio, 6,00; corte de cuatro cupones. Arroz: 1.500 gramos; precio, 6,75; corte de cuatro cupones.

Primer ciclo. Lactancia mixta

Jabón: un kilo; precio, 6,00; corte de cuatro cupones. Leche condensada: once botes; precio, 5,75 el bote; corte de cuatro cupones. Harina de trigo: medio kilo; precio, 1,70; corte de dos cupones.

Primer ciclo. Lactancia artificial

Jabón: un kilo; precio, 6,00; corte de cuatro cupones. Leche condensada: 18 botes; precio, 5,75 el bote; corte de cuatro cupones. Harina de trigo: medio kilo; precio, 1,70; corte de dos cupones.

Segundo ciclo

Azúcar: un kilo; precio, 7,00; corte del cupón mensual correspondiente. Jabón: un kilo; precio, 6,00; corte de cuatro cupones. Harina de trigo: un kilo; precio, 3,40; corte de cuatro cupones.

Tercer ciclo

Aceite: medio litro; precio, 4,70; corte de cuatro cupones. Azúcar: un kilo; precio, 7,00; corte de cuatro cupones. Jabón: un kilo; precio, 6,00; corte de cuatro cupones. Arroz: 400 gramos; precio, 1,80; corte de dos cupones.

Madres gestantes

Aceite: medio litro; precio, 4,70; corte de dos cupones. Azúcar: medio kilo; precio, 3,50; corte de dos cupones. Garbanzos: un kilo; precio, 7,00; corte de dos cupones.

CINE Victoria

Día 19. A las 4,30, sección infantil

Butaca: 3 ptas. Entrésuelo, 1,50

La graciosísima película

Dos caras duras con suerte

Por Bub Abbas y Lou Costello

A las 7,30 y 10,45

Estrenó de la magnífica película (Autorizada mayores)

La Dama de la Muerte

Por Judith Sullian y Guillermo Battaglia

Butaca: 4 pesetas

«Deba morir aquel que le tocara el As de Corazones, llamado por ellos La Dama de la Muerte.»

Lo que decía la «Hoja del Lunes, del 31 de Octubre, de esta magnífica película:

«En el Cine Figaro se ha estrenado «La Dama de la Muerte»; una buenisima película que mereció más importante estreno. Si el tema es irreal y fantástico, está, sin embargo, bien desarrollado en un magnífico guión. Como también es extraordinaria la realización del director C. H. Christensen.

Como complemento, se pasará el No-Do y una cómica en dos partes.

SABADO: Estreno de

Clivia de HAVILLAND

LA DAMA DE LA MUERTE

Publicidad RACES.

neiro. Esto, claro es, siempre y cuando que no nos impidan ir a Río de los portugueses, cosa que tampoco espero que suceda.

—¿Y por qué no puede ser campeón el Celta? Para eso jugamos y para ello estamos hoy muy bien situados. De no ser nosotros quienes alcancemos el título, yo creo que será el Real Madrid quien lo conquiste, ya que este equipo me parece el más completo de todos. Los partidos de hoy, el de ellos como el nuestro, pudieran ser poco menos que definitivos.

—¿De nadie he recibido proposiciones, ni siquiera insinuaciones, para cambiar de club, cambio que no oído en forma alguna. Algo he oído sobre ello, pero me encuentro tan a gusto en Vigo, que allí espero cumplir mi contrato con el Celta. Luego, Dios dirá, si es que para entonces mi nombre sigue sonando como ahora parece que suena.

—¿Cómo olvidar a la afición que tanto me alentó en El Peñascal, y a tantos buenos amigos como en Segovia dejé? ¡En modo alguno! Hágame el favor de saludar en mi nombre a todos los segovianos, y dígalos que estoy muy interesado porque la Gimnástica vuelva a la categoría nacional, y que desde este momento pueden contar conmigo para el partido de las Fiestas.

(Continúa en la página 3)

Luis Romero venció por K. O. al inglés Draper

Más como español que como púgil, Romero quedó satisfecho de su triunfo

Londres, 17.—El campeón de España y de Europa del peso gallo, Luis Romero, consiguió un sensacional triunfo en su presentación en Londres, al vencer por abandono al británico Ronnie Draper.

En la sala había numerosos españoles, que aplaudieron con calor a Romero al hacer su aparición en el ring.

El combate

Se inició el combate con un ataque de Romero, con la izquierda, en directo, mientras se cubría la derecha. Ronnie se mostró muy rápido, poniendo también de relieve, en este primer asalto, su gran elasticidad, lo que le permitió cambiar de ángulos en el cuadrilátero, con el fin de desconcertar al español, pero éste actuó con pasmosa serenidad y demostrando gran confianza en sus posibilidades, cubriéndose maravillosamente y lanzando su izquierda. En el segundo asalto la pelea ya tomó derroteros más favorables para Romero, que en dos ocasiones colocó con potencia su izquierda, acusando los efectos del inglés, el cual visitó en una ocasión la lona, aunque siguió después muy valiente.

En el tercer asalto la lucha parece estabilizarse algo, pero nuevamente se impuso Romero, cuya potencia en el golpe fue el factor decisivo que prevaleció en todo momento.

En el cuarto asalto, tras un ataque de izquierda de Romero, el inglés fue sorprendido con una serie en corto, que acusó claramente doblando la rodilla.

En el quinto asalto la lucha fue neta para el español, que acentuó su dominio. Draper, a pesar de sus esfuerzos, fue acorralado con una serie de potentes golpes, siendo salvado por la campana. Sus segundos hicieron en el rincón toda clase de esfuerzos para reanimarle, pero al comenzar el sexto asalto el estado de Draper era de manifiesta inferioridad, y ya no hubo lucha. El dominio del español fue abrumador, y ante aquella desigualdad, el árbitro suspendió la pelea, declarando vencedor a Luis Romero por K. O. técnico de Ronnie Draper.

El triunfo del español fue acogido con una prolongada ovación, exteriorizando sus compatriotas el entusiasmo y llevándolo triunfalmente hasta los vestuarios.

El triunfo de Romero causó gran impresión.

Londres, 17.—La impresión produ-

RADIO-VILLA

SUCESORES

Participa a su numerosa clientela que el número premiado en la donación de Navidades, ha sido el 355, a cuyo poseedor, don Isaac Zamora, de Estación de El Espinar, se le ha hecho entrega del aparato de radio de 2.500 pesetas.

I. LA CATOLICA, 8

Rechace imitaciones

Si no lleva REFUERZOS PATENTADOS con la marca

Numancia

no es SOMIER

Un grupo de personas atropelladas en Madrid por un autocar

Resultaron muertas una mujer y un hijo suyo de diecisiete meses

Se estrella contra la costa portuguesa un barco de Bilbao

Lisboa, 17.—En un lugar próximo a Faro Olhao se ha estrellado contra la costa un barco de 600 toneladas, perteneciente a la matrícula de Bilbao y con las iniciales «S. G. O. C. número 3». El jefe de la Aduana y el capitán del puerto dispusieron el salvamento del navío, que fue realizado por dos gasolineras portuguesas, las cuales le remolcaron al muelle de Olhao. El barco transportaba carbón.—Efe.

El interior del Celta, Sobrado, no se olvida de su actuación en la Gimnástica Segoviana

(Viene de la página 2)

Ferías, si consideran que mi nombre puede ser un aliciente para el programa de ese día. Y si esto no basta, díganme qué más puedo hacer, en la seguridad de que lo cumpliré con gran placer, ¡ya lo creo! Todo antes de que mi antiguo club quede al margen de aquellos partidos que ponían al Peñascal como un verdadero enjambre...

Puso Sobrado tal calor en sus últimas palabras, que la mutua emoción impidió continuar un diálogo que de otro modo no sabemos cuándo hubiera terminado. Y esa emotividad tuvo una segunda parte—tan sentida como la otra—cuando al saludar, a Pasarrin, entrenador del Celta, éste tuvo frases de aliento para el club segoviano y para esta afición, a la que no pudo llegar a conocer en su rápida pasada por nuestra capital, emoción que subió de punto al interrogarnos nuestro buen amigo sobre si teníamos algún jugador que mandar a Vigo, como éste Sobrado—nuestro Yayo—que tan brillante papel desempeña en el club vigués.

CANALES

GUÍA MEDICA

Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302

Manuel Herrero Martín

ESPECIALISTA EN NIÑOS

RAYOS X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza del Corpus, 2. 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 60)

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Dr. F. Pérez Gallardo

ESPECIALISTA EN NIÑOS

Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P.

RAYOS X

Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia

CONSULTA DIARIA DE 3 A 5

Teléfono 664

(Censura Sanitaria S. G. 84.)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO

José Zorrilla, número 24.

Consulta de 11 a 2

(Censura Sanitaria S. G. 104.)

Luis Fernández G. Arrieta

MEDICO Y ODONTOLOGO

Consulta diaria en CUELLAR

(Censura Sanitaria S. G. 107.)

Carlos de la Fuente

MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7

Plaza de Franco, 10, 2.º. Telf. 371

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2. TEL. 600

Samuel Borregón

APARATO DIGESTIVO. RAYOS X

Consulta diaria de 3 a 5

San Francisco, 36, 2.º. Segovia

Teléfono 324

(Censura Sanitaria S. G. 108.)

ALICANTE ESTACION de INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes

Director: Dr. S. Sanjuán

Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

Ha resultado brillantísima la fiesta de S. Antón en Madrid

En el desfile participaron Caballería del Ejército y la Guardia mora

Madrid, 17.—Con la solemnidad de costumbre, se ha celebrado esta tarde la fiesta de San Antón, con el tradicional desfile de caballos y carruajes. En la calle de Barceló se había instalado una tribuna para el jurado, integrado por el director general de Caballería, señor Carbonero; alcalde, señor Moreno Torres; teniente de alcalde del distrito, señor Alonso de Celis; ayudante de S. E., el Jefe del Estado, teniente coronel Navarro Morénes, y elementos técnicos de la Escuela de Veterinaria y de la Dirección General de Ganadería. Numeroso público estacionado en todo el recorrido presenció el desfile, que tuvo la misma brillantez de años anteriores. En el mismo tomó parte la escolta mora de la Casa Militar del Generalísimo, con sus vistosos uniformes del regimiento de Montesa; artillería a caballo, depósito de semillales de Alcalá de Henares y gran número de caballos particulares de silla y tiro, así como gran cantidad de carruajes de ganado mular, asnal y vacuno. No faltó la nota humorística, que este año estuvo a cargo de una cuadrilla romana y un árabe auténtico, con espingarda y caballo enjaezado a usanza árabe, así como los típicos caballos enanos de Circo y asnos más o menos artísticamente adornados.

En primer lugar, en la iglesia de los Padres Escolapios se procedió a la simbólica bendición y entrega de la cebada, que fue repartida a todos los animales que tomaron parte en el desfile. Posteriormente se efectuó el reparto de premios, que ascendían a 15.000 pesetas. El primer premio lo obtuvo la escolta mora y otro el regimiento de caballería de Montesa, la cuadrilla romana y un «dandau» de la duquesa de Montoro. Por último, en el Museo municipal, el teniente de alcalde del distrito obsequió a los invitados con los clásicos panecillos del santo.—Efe.

UN PUEBLO INDIO SOLICITA AYUDA CONTRA UN TIGRE QUE DEVORA HOMBRES Y GANADO

Bombay (India), 18 (6 t.).—El pueblo de Almtra, en las Provincias Unidas, ha solicitado ayuda militar contra un tigre que se dice devora a los hombres y que desde luego ha matado a nueve personas y devorado gran número de cabezas de ganado.—Efe.

De Gasperi llega a un acuerdo con los socialistas de derechas para formar Gobierno

Roma, 18 (4 t.).—De Gasperi, según se informa, ha llegado a un acuerdo con los socialistas de derechas para formar el sexto Gobierno de coalición, pero ha encontrado dificultades dentro de su propio partido, así como también entre los republicanos y demócratas. De Gasperi ha sido criticado, al parecer, por los grupos parlamentarios de su partido cristiano-demócrata por la forma en que ha realizado las consultas con los partidos menores, y se alega que ha hecho ciertas transacciones en su empeño por atraerse a esos partidos de menor importancia.—Efe.

La salud del cardenal Mindszenty está muy quebrantada

Ciudad del Vaticano, 17.—Según informaciones procedentes de fuente autorizada, se sabe que el cardenal José Mindszenty ha sido trasladado desde la prisión de Budapest a una localidad desconocida.

La salud del cardenal está muy quebrantada a causa de las numerosas torturas que ha sufrido en los últimos tiempos y también a causa de debilidad cardíaca y de trastornos en el aparato respiratorio. El médico de la prisión hizo presente hace tiempo la necesidad de practicar una operación quirúrgica, de la cual se desconoce el resultado.—Logos.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

La "meta" del COMPRADOR...

¡COMPRE SU RADIO a ROJO RUFINER!

Curiosidades y anécdotas

DE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA

El Rey José, a pesar de su sobrenombre "Pepe Botellas" era un príncipe instruido, ajable y culto, que hubiese sido sumamente simpático de no haber sido impuesto por la fuerza. Desde el primer momento se hizo cargo de la situación, como lo prueba la correspondencia cruzada con su hermano el Emperador, una de cuyas cartas dice: "El estado de Madrid continúa siendo el mismo. Prosigue la emigración de todas las clases; Enrique IV tenía un partido, Felipe V casi no tuvo sino un competidor que combatir y yo tengo por enemigo una nación de doce millones de habitantes bravos y exasperados hasta el extremo. Se habla públicamente de mi asesinato, pero no es este mi temor. Todo lo que se hizo aquí el 2 de Mayo es odioso, no se han tenido ninguna de las consideraciones que se debían tener para con este pueblo. La pasión era el odio hacia el Príncipe de la Paz. Aquellos a quienes aquella pasión acusa de ser sus protectores le han heredado y me han transmitido este odio. La conducta de las tropas es propia para mantenerlo. Debo repetir lo que tantas veces he dicho ya y escrito a V. M. Pero no tenía confianza en mi manera de ver... Si Francia fosca sobre las armas un millón de hombres en los primeros años de la revolución, ¿por qué España, aún más unánime en su odio no podría poner quinientos mil que serán aguerridos, y muy aguerridos, en tres meses? Necesito, pues, antes de tres meses, cincuenta mil hombres y cincuenta millones. Los hombres honrados no me son más afectos que los pícaros. No señor, estás en un error. Nuestra gloria se muere en España."

Estas cosas dichas confidencialmente y en correspondencia privada de hermano a hermano, revela el carácter, el sentimiento y claridad de juicio de Bonaparte.

SUPUESTA GESTION DE TRUMAN CERCA DE STALIN

Para llegar a un acuerdo sobre las armas atómicas

Londres, 18 (1 t.).—El Presidente Truman realizará en fecha próxima una nueva gestión cerca de Stalin para llegar a un acuerdo y poner fuera de la ley la utilización de las armas atómicas, según comunicó desde Washington el corresponsal del «News Chronicle».

Se cree que Truman efectuará dicha gestión a través de la Organización de las Naciones Unidas o mediante una intervención conjunta de las tres grandes potencias occidentales. Truman tomará una decisión en la semana próxima.—Efe.

Costa Rica ha nombrado embajador en España

Colombia estudia también el envío de un embajador

“España debe ser nuestra amiga,” dice un senador norteamericano

San José de Costa Rica, 17.—La agencia Afp dice textualmente en un telegrama de la capital de Costa Rica: «El Gobierno costarricense ha decidido ayer reanudar sus relaciones diplomáticas con España, designando como ministro plenipotenciario al actual ministro de Educación, profesor Luis Dobles Segreda, para el cual ha solicitado ya el placet del Gobierno de Madrid. Dobles Segreda asumirá también la representación diplomática de su país en Francia e Inglaterra tan pronto como estos países den su aprobación.»—Efe.

EL GOBIERNO COLOMBIANO ESTUDIA EL ENVIO DE EMBAJADOR A MADRID

Bogotá, 17.—Bogotá «tiene en estudio» el nombramiento de un embajador en España, ha manifestado el ministro de Asuntos Exteriores, Eliseo Arango. En los círculos allegados a las esferas oficiales se da el

nombre de Carlos Echeverry Cortés, ex embajador en Lima. Sin embargo, se asegura que la Embajada de España le ha sido ofrecida a Urdaneta.

El ministro de Asuntos Exteriores se mostraba la semana pasada menos concreto sobre la posibilidad de enviar embajador a España, pero en los últimos días el ambiente gubernamental ha cambiado fundamentalmente. Al ser interrogado sobre este asunto, el presidente electo, Laureano Gómez, declaró que era de la competencia del Presidente Ospina Pérez, y se negó a hacer declaraciones.—Efe.

«ESPAÑA DEBE SER NUESTRA AMIGA», DICE EL SENADOR HERBERT R. O'CONNOR

Washington, 17.—El senador demócrata Herbert R. O'Connor ha pedido el restablecimiento de relaciones diplomáticas normales con España y ha abogado por una política permanente de no reconocimiento de la China comunista. Dijo que todos los dictados de la razón y de la justicia aconsejan el restablecimiento de relaciones normales, diplomáticas con España, que «debe ser nuestra amiga» y formar parte de la familia democrática occidental de las naciones anticomunistas.

O'Connor dijo también que los Estados Unidos deberían enviar a España trigo, porque sería una mancha negra para Estados Unidos no tender su mano al pueblo español. Y agregó: «Tenemos trigo en cantidades enormes. ¿Dejaremos que se pudra?»—Efe.

MAS CONJETURAS EN TORNO A ESPAÑA Y LA O. N. U.

Lake Success, 17.—Entre las delegaciones de la O. N. U. cunde el criterio de que la cuestión de las relaciones con España figurará en el orden del día de la sesión especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas, si se convoca ésta. Las conjeturas a este respecto se centran de nuevo en los Estados Unidos y se relacionan con el reconocimiento de la China comunista.—Efe.

AUMENTAN LOS RUMORES

Londres, 17.—En Lake Success han aumentado los rumores de que pueda celebrarse esta primavera una sesión especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas para considerar la decisión sobre Jerusalén y, probablemente, para ocuparse de las relaciones con España.

Esta información ha aparecido publicada en la Prensa británica y ha sido difundida por la B. B. C. en un comentario internacional del que es autor el cronista diplomático del órgano conservador «Daily Telegraph». Este dice también que se reciben informes de Washington, según los cuales los Estados Unidos apoyarían la restauración de las relaciones normales con España.—Efe.

Las nacionalizaciones en la Gran Bretaña

Alarma en las amas de casa

El Gobierno laborista piensa transformarse también en carnicero y verdulero del reino

Madrid, 18.—«Ya» publica hoy una crónica de su corresponsal en Londres, a la cual pertenecen los párrafos siguientes:

Además de las minas, los transportes, el gas, la electricidad, el Banco de Inglaterra y la industria del acero, cuya socialización, si no ha sido puesta en vigor, ha sido legislada, otros cinco años de laborismo pondrá en manos del Estado las industrias del cemento, el azúcar y los seguros. Además, el Estado socialista, que ya distribuye de hecho los huevos y la leche, se convertirá en el distribuidor y monopolizador de la carne, las legumbres y las frutas.

Contra el proyecto laborista de convertirse en el gran carnicero del reino, está siendo ya llevada a cabo una campaña activísima por parte de todos los pequeños carniceros, mientras las amas de casa se hallan no poco alarmadas ante la posibilidad de que John Strachey introduzca en la distribución de la magra ración de carne el mismo desorden y confusión que inunda las plantaciones de cacahuetes en África o la distribución de huevos aquí.

Un periódico socialista llamado «Daily Mirror» cuenta hoy precisamente cómo antes de llegar a la mesa de un londinense un huevo invirtió desde una granja del condado de Somerset cuarenta y tres días.

El aviso ahora de que además de en el gran carnicero el Estado providencialista, piensa convertirse en el gran verdulero, puede aumentar lo suficiente la alarma de las amas de casa para restarle bastantes votos al socialismo.

TRIUNFO DE PAASIKIVI EN LAS ELECCIONES FINLANDESES

Será reelegido Presidente

Ha obtenido 172 compromisarios, 62 los rojos y 62 los agrarios

Helsinki, 18 (1 t.).—Los primeros informes oficiales sobre los resultados de las elecciones en Finlandia, que han durado dos días, indican que



El Presidente finlandés, J. K. Paasikivi

el Presidente Paasikivi cuenta con gran margen de ventaja sobre los demás candidatos. Al terminar el escrutinio de más de 440.000 votos, Paasikivi ha obtenido el 61 por 100 de los mismos, mientras que el candidato comunista ha logrado el 20 por 100 y el agrario el 19. El número de votos ha sido alrededor de 1.500.000.—Efe.

VICTORIA DE PAASIKIVI

Helsinki, 18 (2 t.).—Al escrutarse se 1.477.000 votos del millón y medio depositado en las urnas, los resultados son: Paasikivi, 172 de 300 compromisarios que el 13 de Febrero elegirán nuevo Presidente; Mauri Pekkala (comunista) 62 compromisarios y el agrario Kekk Onen, 62.—Efe.

En ningún hogar debe faltar la nueva Agenda que la Sección Femenina ha editado para ayudar a la mujer en sus problemas caseros

Dos generales franceses acusados de "indiscrección"

Han comunicado secretos de defensa a un ex agente enemigo

Además hay otros complicados

París, 17.—Georges Bidault ha reconocido hoy públicamente, en la Asamblea Nacional y por primera vez, que la separación del general Revers de la Jefatura del Estado Mayor, y la del general Mast de la dirección del Instituto de Altos Estudios de Defensa Nacional, acaecidas a comienzos de Diciembre y de las que no se dió entonces explicación alguna, fué consecuencia de haber los dos jefes hablado a quien no debían hacerlo de un informe secreto relativo a la defensa, y de haber mantenido relaciones con un ex agente enemigo.

El motivo de las destituciones fué revelado en Diciembre por una revista norteamericana, y el asunto tuvo gran difusión en la prensa francesa, por lo que el sábado acordó el Gobierno que Bidault diese una explicación al respecto ante la Asamblea.

Bidault explicó que unas copias de un informe confidencial de Revers sobre la situación en Indochina habían sido ocupadas a un indochino detenido en Septiembre en París, y que otras copias del documento, tiradas en multicopista, fueron encontradas en registros practicados en los domicilios de otros indochinos. La Policía, prosiguió el jefe del Gobierno, abrió la oportuna investigación, y el indochino primero detenido confesó que el documento le había sido entregado por un tal Roger Peyve.

Entre las recomendaciones contenidas en el informe estaba la de que el general Mast fuese nombrado alto comisario francés en Indochina; la Policía se apoderó después de los libros de contabilidad del representante en París del nuevo Estado del Vietnam, y en ellos halló un asiento correspondiente al pago a Peyve de 2.800.000 francos para que apoyase la candidatura de Mast a la Alta Comisaría; también aparecieron asientos relativos a pagos, con igual finalidad, a un periodista, un corresponsal y un comandante de la reserva.

Añadió Bidault que Ramadier, la sazón ministro de Defensa, había acordado que la parte del informe

(Continúa en la página 3)

CRUZADA CATOLICA INSTITUIDA POR EL EPISCOPADO MEXICANO

Ciudad de Méjico, 17.—El Episcopado mejicano ha instituido la cruzada católica mundial, cuyos afiliados deben orar una misa cualquier día no festivo de la semana, recitar a diario el santo rosario y someterse a un acto de mortificación una vez por semana. Los cruzados deberán protestar energicamente ante las Naciones Unidas contra las persecuciones decretadas por los Gobiernos comunistas contra la Iglesia católica.—Efe.

Por poco no ha nacido en un avión

Londres, 17.—Un avión que se dirigía a Nueva York, procedente de Bremen, con 55 personas a bordo tuvo que desviar su ruta, rumbo al aeropuerto de Londres, porque una pasajera alemana sintió síntomas inminentes de alumbramiento.

El avión pidió permiso por radio para tomar tierra y explicó los motivos de su cambio de ruta. Aterrizó el aparato esperaban en el aeropuerto una ambulancia; enfermeras y un médico, que llevaron inmediatamente a la parturienta a una casa de maternidad, donde la viajera dió a luz una niña. La madre recién nacida se encuentran en perfecto estado.—Efe.

SENSACIONAL ROBO EN BOSTON

Siete enmascarados se apoderan de millón y medio de dólares

Boston, 18 (1 t.).—Siete bandidos con antifaces negros han penetrado en los sótanos de una empresa y han huido con más de un millón y medio de dólares. Es uno de los mayores robos en la historia de los Estados Unidos.

El superintendente de Policía, ha manifestado que posiblemente la cantidad robada será mayor, pero que no lo sabía exactamente. El cálculo ha sido hecho después del interrogatorio de las víctimas del robo. Horas después, la Policía detuvo a trece individuos que fueron interrogados. La Policía tiene instrucciones de detener a todas las personas sobre las que recaen las más ligeras sospechas. Patrullas de agentes recorren todos los lugares de aparcamiento y callejuelas, tratando de localizar el coche que se supone abandonado y en el que los ladrones huyeron.—Efe.

LAS CASAS DE SEGUROS TOMAN LA TEMPERATURA DEL MUNDO

España figura en la zona tibia y la Europa central, más Francia y Bélgica, en la de alarma

Los militares y los hombres políticos de todos los países están haciendo constantemente revelaciones sobre el porvenir del medio siglo hace unos días iniciado.

Y nadie sabe a qué carta atenerse. Si a la guerra o a la paz.

Por esto aconsejamos a nuestros compañeros de profesión, a los oradores, y a todos aquellos que aman la objetividad, como el mejor medio de información, que consulten las grandes Compañías de Seguros internacionales.

A partir de 1950 han introducido estas últimas en sus pólizas una cláusula y una tarifa diferentes, según el lugar del globo donde se compruebe el peligro.

Para ellas el mundo está dividido en seis grandes zonas:

1.ª Hay una zona en llamas. Y está constituida por Finlandia, Polonia, Hungría, Checoslovaquia, Bulgaria, Albania, Yugoslavia, Grecia, China, Irak, Berlín y Viena.

2.ª Hay un círculo de fuego: Austria, menos Viena, Turquía, Siria, Líbano, Irán, Indochina y las ciudades de Hong-Kong, México y Canal de Suez.

3.ª Hay una zona de alarma: Alemania Occidental, Francia, Bélgica, Holanda, Noruega, Suecia, Egipto, Indonesia y Palestina.

4.ª Hay un circuito de vigilancia: Italia, la India, Malasia, Filipinas y Japón.

5.ª Las tierras tibias: Gran Bretaña, Suiza, Dinamarca, España, Irlanda, Portugal, Africa del Norte.

6.ª Y, por último, el espacio templado que abarca todo el resto del mundo.

Las grandes Compañías de Seguros parece se han lanzado al descubrimiento del mundo con un termómetro en la mano.

LA CASA DE LOS DERECHOS DEL HOMBRE

Entre el antiguo puente de hierro y el actual de madera de Kehn, Garry Davis ha plantado su tienda hace un mes. Y es allí, en la ribera del Rin, donde Garry Davis quiere construir su casa, la de los derechos del hombre. Esta, que parece de cerca una caja para conejos, tiene la medida de un hombre y se alza poco más o menos a su altura estando colocada en el mismo lugar en que se levantaba un poste con un cartel, después de la liberación de Estrasburgo, en el que se leía: «Aquí comienza el país de la liberación».

El ciudadano del mundo se ha instalado allí, a cincuenta metros del Rin, mientras llega la hora de entrar en Alemania.

El 15 de Junio obtuvo la autorización de ir a Stuttgart sin solicitarlo. Hoy mismo, aquellos que han reconocido los derechos del hombre en la Asamblea de las Naciones Unidas, han rechazado el pasaje.

Davis fué de París a Estrasburgo a pie. En los primeros días de su estancia, cogió un terrible resfriado y tuvo que ir a parar al hospital. Hoy se encuentra magnífico de forma, y a pesar de que niños y mayores le persiguen como moscas sin dejarle tranquilo, y de que el lugar es húmedo, pantanoso y malsano, prosigue incansable la construcción de su cabaña.

LOS INGLESES LEEN MAS PERIODICOS QUE EL RESTO DE LOS EUROPEOS

Si podemos prestar crédito a las estadísticas publicadas por los servicios de las Naciones Unidas, en Inglaterra se leen más diarios que en el resto de Europa.

Por cada 1.000 habitantes, hay 600 compradores diarios de hojas diversas.

La proporción es inferior en los mismos Estados Unidos, donde hay 357 lectores cotidianos por las 1.000 personas.

Las Naciones Unidas buscan la explicación: según su interpretación, los periódicos ingleses son inferiores en páginas a los de los demás países, ya que si el «Times», publica diez páginas, el «Daily Telegraph» nunca pasa de ocho y el «News Chronicle» pocas veces pasa de seis.

LOPEZ MAC MILLAN

ITURBI, EN ESPAÑA

Madrid, 18.—Ayer llegó a Madrid en avión procedente de Nueva York, el pianista español José Iturbi, quien seguidamente emprendió viaje a Valencia, también por vía aérea.

"Record" de captura de jurel en un pueblo de Lugo

En un mes ha pescado su flota más de cinco mil toneladas

Foz (Lugo), 17.—La flota pesquera local ha batido todos los records con la captura de más de 5.000 toneladas de chicharrón (jurel grande), en el plazo de un mes. Debido a lo abundante de las caladas, la numerosa flota fozense se ve en la imposibilidad de transportar la pesca, solicitando la ayuda de los barcos de otros puertos.

Esta superabundancia ha originado la depreciación del jurel hasta cinco centimos el kilo y, a última hora, obliga a emplearlo como abono en las tierras. Por tal motivo se ha estudiado la conveniencia de escalar la salida de los pesqueros, al objeto de regular la entrada del chicharro y evitar la crisis de precios.

Las fábricas conserveras han tenido que forzar el ritmo de producción, siendo asimismo inintermitente el envío en fresco a plazas del interior.

Buena cacería!

42 elefantes cazados

Lisboa, 17.—Informan de Goa (India portuguesa) que en una cacería efectuada en Mysore, con asistencia del maharajá y varios ministros, fueron cazados 42 elefantes.—Efe.

Un leopardo siembra el terror en un pueblo de la Guinea portuguesa

Lisboa, 17.—Informan de Nueva Lamego (Guinea portuguesa), que los habitantes de la tranquila población se vieron sorprendidos y atemorizados hoy por la presencia de un gran leopardo que se paseaba pacíficamente por las calles. Nadie se atrevía a capturar la fiera, hasta que un individuo, llamado Francisco Gómez, logró, después de una persecución cinematográfica, acorralar y bati al leopardo.—Efe.

Cinco mil agricultores han llegado a París para manifestarse contra el Gobierno

El mercado francés, inundado por las conservas de sardinas de España y Africa

San Juan de Luz, 17.—La huelga de los pescadores y conserveros de San Juan de Luz es debida, al parecer, a las grandes importaciones de conservas de sardinas de España y de Africa del Norte, cuyos precios son mucho más inferiores. En los diez primeros meses de 1949 se importaron con franquicia aduanera 818.000 cajas de conservas, que representan un valor de unos 5.000 millones de francos. El mercado francés ha quedado inundado de tal manera, que los pescadores y conserveros se han encontrado ante una situación trágica al no poder dar salida a sus productos.—Efe.

Manifestación de agricultores franceses

París, 17.—Cerca de 5.000 agricultores del departamento de Norte, principalmente cultivadores de remolacha, han llegado a París en trenes y en automóviles, para tomar parte en un mitin y manifestarse contra el Gobierno.—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, encarguelos en los talleres de EL ADELANTADO